



# 克利夫蘭州立大學孔子學院打造商務特色“留學中國”項目

**【來源】**克利夫蘭州立大學孔子學院  
**【發表時間】**2015-07-03 10:27:03 6月17日，在孔子學院總部/國家漢辦的大力支持下，經過克利夫蘭州立大學和首都經濟貿易大學的共同努力，克利夫蘭州立大學孔子學院為期四周的2015“留學中國”項目圓滿結束。本項目還得到了國內十餘家單位的大力支持和協助，取得了超出預期的成功。來自美國克利夫蘭州立大學、凱斯西儲大學、肯特州立大學等校的名八名大學生及其所在院校對本項目給予了高度的評價。

本項目旨在打造一個豐富多元的高質量商務特色團組，是克利夫蘭州立大學孔院在原有大學生赴華夏令營設計上的一次創新升級。項目充分考慮大學生的年齡特點、學習及就業需求，內容力求兼顧語言與文化、課堂與實踐，四周安排主要包含語言和文化課程、商務和金融課程、文化體驗、商務考察、中美大學生交流五大板塊，行程覆蓋北京、青島、西安、深圳、香港五個城市。此外，通過克利夫蘭州立大學孔院與美方院校的積極溝通，學員通過在華四周學習獲得的六個學分將得到以上四所大學的認可，項目質量和層次得到進一步的提陸。

## 參觀孔子學院總部 學生參觀海爾集團並與美大地區總監座談

在打造商務特色團組方面，孔院借助首都經濟貿易大學的財經學科優勢和教育資源，邀請校內外知名教授為學生介紹當前中國的經濟體制、商務及金融的發展現狀等，內容涵蓋中國貨幣政策、一帶一路發展計劃、經濟自貿區等豐富的主題。對當前國內各行業的領頭企業進行考察是本次活動的亮點，考察對象跨越傳統及新興行業，兼顧本土及跨國公司，涉及金融、證券、科技、電商、金融、餐飲、家電等當前中

國發展最新最快的領域。

在深圳市騰訊計算機系統有限公司、北京京東世紀貿易有限公司、申萬宏源證券有限公司、海信集團有限公司等企業的訪問中，學生們分別與這些知名公司的亞洲區總裁、聯合創始人、發展戰略部負責人、人力資源部總監、運營管理部長們面對面座談，感受中國

高品質的、豐富多元的企業考察體驗，激起了學生們參與中國經濟發展浪潮的熱情。得知將會訪問風靡歐美並佔據全球民用小型無人機約70%的市場份額的大疆創新科技時，來自庫亞霍加社區學院的大衛(David)非常激動，並將自己的論文定為大疆創新科技專題研究，還將自己親手製作的3D打印作品

現了在赴華前、教學中、返美前充分的教考結合。令人非常欣慰的是，兩名零起點的學員通過四周的學習，順利通過HSK一級，另有兩名三級水平的學員也成功地通過了HSK四級模擬考試。

## 學生們通過了HSK四級模擬考試 與語伴做交流互動

本次活動還得到了青島大學經濟學院、西安工業大學人文與經濟學院的大力協助。5月23-24日，項目學員赴青島大學進行商務課程學習並與經濟學院的學生進行交流互動；6月6日，學員們受邀赴西安工業大學人文與經濟學院參加“中美學生文化交流”活動。學員們與國內的大學生進行了密切友好的交流，留下了美好的回憶。周海剛院長還分別與青島大學劉喜華院長、西安工業大學丁社教院長圍繞國際化合作進行深入的交談。

結業式上，首都經濟貿易大學國際學院院長王少國對本次項目的舉辦表示了充分的肯定，對學員的優異表現給予了極高的贊賞，並歡迎學生們能夠到中國繼續深造或就業。周海剛對於首都經濟貿易大學的全力支持表示由衷的感謝，並期待雙方能夠再接再厲，共同為2016年留學中國項目做準備。

近年來，克利夫蘭州立大學孔子學院踐行“堅持打造高質量的品牌項目、在發展中不斷創新升級”的項目目標，在項目的整體安排和細節設計方面下足了功夫，正是基于一點一滴的積累，克利夫蘭孔院的发展正在步步為營地提陸形象、擴大影響、牢固在當地的立足點。2015商務特色“留學中國”項目作為一次創新升級，也將成為我院赴華留學項目的嶄新起點，未來本項目將繼續深化與各方的合作，力爭為後院後續活動的開展實施奠定廣泛而堅實的基礎。



科技的領先、創業者的熱情、本土公司的企業文化、跨國公司的國際化戰略等。商務考察活動還得到了中國烹飪協會和中國全聚德(集團)股份有限公司的大力支持，中國烹飪協會副秘書長張大海與孔子學院周海剛院長共同商議孔子學院美食文化傳播的合作意向。此外，周海剛還與海爾家電產業集團美洲大區總監、申萬宏源證券研究所副所長就學生實習的相關合作做了深入的探討。

帶給大疆公司。

在漢語和文化課方面，克利夫蘭州立大學與首都經濟貿易大學做了充分的前期調研和準備，針對學生的語言水平和興趣需求定制的課程取得了極佳的效果，學生們的漢語水平在短短四周內取得了明顯的提高，並初步掌握了一定的太極、書法和中國畫繪畫技巧。孔院在本項目實施中充分強調了漢語水平考試的重要性，通過首經貿的密切合作實

